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XI  LEGISLATURA



 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per componente del Consiglio regionale – Non più di tre per Gruppo -  

una sola domanda chiara e concisa su argomento urgente e particolare rilevanza politica) 

 

 
 

OGGETTO: Data per somministrazione vaccino alla data di prenotazione . 

Premesso che 

• i dati relativi al contagio delle ultime settimane in Italia così come in Piemonte confermano 
una presenza ancora preoccupante del Sars Cov2 e la necessità di proseguire in una seria 
politica del rigore e del contenimento del contagio anche a causa delle varianti del virus; 

 
• la campagna vaccinale rappresenta un lungo e complesso percorso fondamentale per 

superare l’emergenza sanitaria ed economica che si è innescata di conseguenza;  
 

• con Decreto del Ministro della Sanità del 2 gennaio 2021 è stato adottato il Piano 
Strategico Nazionale dei Vaccini per la Prevenzione delle Infezioni da SarsCov2; 

 

Considerato che 

• da febbraio la Regione Piemonte, attraverso il portale www.ilpiemontetivaccina.it, ha dato 
avvio alla campagna di adesione volontaria per il vaccino anti Sars Cov2, procedendo per 
fasce di popolazione più esposte, come da indicazioni Ministeriali; 
 

• con l’adesione al portale  www.ilpiemontetivaccina.it la procedura genera una email o un 
SMS indirizzato alla persona che dovrà sottoporsi al vaccino, recante le indicazioni di data, 
ora e luogo, solo qualche giorno prima della somministrazione; 
 

• molte sono le segnalazioni pervenute, da parte dei cittadini piemontesi, in merito al disagio 
di non essere a conoscenza della data relativa al giorno di somministrazione del vaccino; 

 

Appreso che  

http://www.ilpiemontetivaccina.it/
http://www.ilpiemontetivaccina.it/


 

• molte regioni del resto d’Italia, come per esempio la Lombardia, la Sicilia, la Toscana, il 
Lazio, la Calabria, l’Abruzzo prevedono la comunicazione dell’appuntamento di 
somministrazione del vaccino  anti Sars Cov2 immediatamente dopo aver manifestato la 
propria adesione attraverso le procedure telematiche; 
 

• anche gli organi di stampa stanno riportando il disagio raccolto dai piemontesi derivante da 
questo tipo di disservizi, a causa, appunto, di un sistema di prenotazione inadeguato che 
lascia l'utente all'oscuro di tutto; 

 
 

Rilevato che 

• la piattaforma presenta anche altri problemi, che occorre superare: si pensi, ad esempio, 
alla possibilità di collegarla al fascicolo sanitario elettronico del cittadino così da poter 
scaricare il certificato di quarantena (spesso utile per il datore di lavoro) o l’esito di 
tamponi e test sierologici; 
 

• si tratta di operazioni che con le tecnologie odierne possono essere fatte in automatico 
sgravando le ASL e i medici di tantissimo lavoro burocratico e semplificando le attività per i 
cittadini; 

 
Ritenuto che 

• a fronte di una situazione pandemica che dura da ormai un anno e tre mesi e che sta 
mettendo fortemente alla prova la tenuta psicologica della popolazione, a maggior ragione 
se costretta a vivere in una situazione di incertezza prima di essere messi in sicurezza grazie 
alla somministrazione del vaccino, occorre dare risposte tempestive in termini di 
calendarizzazione dei vaccini; 

 

Considerato altresì che 

• a causa della scarsa adesione da parte dei medici di medicina generale alla campagna di 
vaccinazione si è creato un “doppio binario”: da un lato i cittadini che vaccinati dal proprio 
medico e dall’altro tutti gli altri vaccinati dalle ASL, con differenze di tempistica 
notevolissime; 
 

• questa situazione, di fatto discriminante, crea ulteriori tensioni, soprattutto tra le persone 
più anziane, che oltre a non avere un appuntamento dopo settimane di attesa vedono 
persone più giovani essere vaccinate; 

 

 

INTERROGA 



 

l’Assessore competente 

per sapere 

cosa intende fare la Regione Piemonte, e con quali tempi, per riuscire a fornire la data di somministrazione 
del vaccino al momento della prenotazione sulla piattaforma, così come avviene in molte altre regioni 
d’Italia.  

Torino, 03 maggio 2021 
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